

ОБЩЕСТВО КОММУНИЗМА

Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области



№ 39 (9787)

Среда, 7 марта 1984 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 2 коп.

Всенародное право

На избирательном участке № 24, расположенному во Дворце культуры химиков, было оживленно задолго до начала голосования. Отдать свои голоса за достойных избранныков блока коммунистов и беспартийных пришли многие избиратели.

После торжественного открытия слова представляется ветерану войны в труда, персональному пенсионеру Алексею Кирилловичу Порхову.

— Я горжусь тем, — сказал он, — что принимаю участие в нынешней избирательной кампании. Целиком и полностью поддерживаю внутреннюю и внешнюю политику Коммунистической партии, направленную на дальнейшее повышение благосостояния советского народа, обеспечение мира на земле.

Эта же мысль подчеркивалась в выступлениях других избирателей.

Молодой рабочий, слесарь цеха запасных деталей объединения «Химволокно» Владимир Кальянов голосует впервые. А потому очень волнуется.

И он говорит о большой благодарности КПСС.

партии и Советскому правительству за заботу о молодежи.

Вспоминает слова Генерального секретаря ЦК КПСС К. У. Черненко, высказанные на встрече с избирателями Куйбышевского избирательного округа города Москвы.

Да, в нашей стране есть все условия для счастливой жизни. Надо и дальше совершенствовать экономику производства, повышать производительность труда, крепить мир на земле.

Голосование на избирательном участке проходило дружно. Более 50 молодых избирателей получили памятные подарки. Уже к 16 часам опустили бюллетени более 95 процентов избирателей.

Активно проходило голосование на избирательном участке № 29, расположенному в средней школе № 10. Взволнованно говорили о нашей истинно демократической избирательной системе участник Великой Отечественной войны С. М. Мирошкин, молодая избирательница, комсомолка Е. Шепелькова и другие.

Здесь уже к 9 часам проголосовало 42 процента избирателей.

А. АШИМОВ.

За мир и процветание

Гостеприимно распахнулись двери избирательного участка № 38. Сюда спешат трудающиеся объединений «Балаковзинотехника» и «Химволокно», чтобы отдать свои голоса за избранников народа.

Первым голосует учащийся химико-технологического техникума Вячеслав Пономарев.

— Сегодня, в этот торжественный день, я получил право впервые принять участие в выборах, — сказал он перед началом голосования. — Это право дано мне нашей Советской Конституцией. Нам, молодым, дорога забота партии и правительства о нас. Горжусь, что голосую за достойных представителей народа. На заботу партии обещаю отвечать хорошей учебой, а потом в работе на благо нашей Родины.

Доброй традиции стало на избирательном участке предоставлять слово перед началом голосования ветеранам войны и труда.

В числе первых проголосовал участник Великой Отечественной войны, пенсионер Иван Николаевич Букелов.

— Все мы, — сказал он, — одобляем и поддерживаем внешнюю и внутреннюю политику Коммунистической партии.

Мы видим, что партия верна своему ленинскому курсу и делает все возможное, чтобы сохранить и упрочить мир, уберечь человечество от угрозы ядерной войны.

На февральском Пленуме ЦК партия вновь твердо и уверенно заявила,

что не отступит ни на шаг от своей миролюбивой внешней политики. Этот курс выражает стремление всех советских людей, обеспечивает главное право человека — право на жизнь. Нам, участникам войны, познавшим все ее ужасы, особенно дорога миролюбивая политика, и сегодня мы с радостью отдаем голоса за ленинскую партию — руководящую силу нашего общества, за улучшение жизни советских людей, за мир и безопасность народа.

Один за другим опускают бюллетени избиратели тридцать второго избирательного участка. К 10 часам отдали свои голоса более половины избирателей.

Л. ЧЕРТИХИНА.

На Пленуме ЦК партия спасибо нашему народу, отстоявшему в серьезных испытаниях свободу и независимость нашей Родины для нас. Мы не только гордимся этим, но и готовимся стать ее достойными защитниками.

Наше поколение выросло в условиях мира, и только по рассказам ветеранов мы знаем об ужасах войны, страданиях людей.

Великое спасибо нашему

Советскому народу, отстоявшему в серьезных испытаниях свободу и независимость нашей Родины для нас. Мы не только гордимся этим, но и готовимся стать ее достойными защитниками.

Все мы хотим мира. Еще в школе мы любили петь замечательную песню, в которой есть такие слова:

ВПЕРВЫЕ ГОЛОСОЮ

4 марта 1984 года стал одним из памятных дней моей жизни. Я впервые принял участие в голосовании. И очень рад тому, что это были выборы в высший орган нашей власти — Верховный Совет СССР, куда были выдвинуты лучшие представители великого советского народа.

Первыми с этим знаменательным событием в жизни меня поздравили родители, в родной школе, где я голосовал, — член избирательной комиссии.

На избирательном участке я увидел много народа: ветеранов и молодых, людей среднего возраста. Нарядно одетые, торжественные, они пришли сюда как на праздник.

Каждый из них от всей души отдал свой голос за мир, за нашу обычную и в то же время такую необычную советскую действительность.

И вместе с ними за мир проголосовал я. В этом году мне предстоит служить в армии. Чтобы быть подготовленным, я параллельно с учебой на первом курсе политического института занимаюсь в автошколе ДОСААФ. Скоро закончу ее и стану водителем машины.

Наше поколение выросло в условиях мира, и только по рассказам ветеранов мы знаем об ужасах войны, страданиях людей. Великое спасибо нашему народу, отстоявшему в серьезных испытаниях свободу и независимость нашей Родины для нас. Мы не только гордимся этим, но и готовимся стать ее достойными защитниками.

Все мы хотим мира. Еще в школе мы любили петь замечательную песню, в которой есть такие слова:

«Пусть всегда будет солнце,
Пусть всегда будет небо,
Пусть всегда будет мама,
Пусть всегда буду я!».

За это я отдал я свой голос на первых в своей жизни выборах.

Д. ПЕТРОВ,
студент.

СВИДЕТЕЛЬСТВО ЕДИНСТВА

Памятным стал для молодой работницы завода им. Дзержинского И. Щеткина день первых в ее жизни выборов в Верховный Совет СССР. Вместе с ветераном партии Т. П. Гусевым она открыла голосование на избирательном участке в школе № 4.

После того, как в шесть часов председатель избирательной комиссии П. Н. Процко поздравил всех собравшихся со знаменательным днем, слово было предоставлено Грифиму Павловичу Русеву. Ветеран поделился своими воспоминаниями о тяжелых во-

енных годах, пожелал, чтобы наше поколение всегда видело только мирное небо. Затем выступила Ирина Щеткина. Она сказала:

— Отдавая свои голоса за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных, мы голосуем за мир, труд.

Выступавшим преподнесли сувениры, памятные адреса, цветы.

Избирательный участок празднично украшен. Входящих встречают звонкие ребяческие голоса, поющие песни о Родине, о рево-

лющии. Это ученики школы готовятся к концерту. Перед избирателями уже выступили самодеятельные коллективы Дворца культуры завода им. Дзержинского. Теперь на сцену выходят школьники.

На участке оживленно, много людно. Выборы в Верховный Совет — большой всенародный праздник. К двенадцати часам проголосовало большинство избирателей.

В. ШТЕИНБОК.

В честь первого космонавта

В ознаменование пятидесятилетия со дня рождения первого космонавта федерация космонавтики учредила юбилейную медаль имени Ю. А. Гагарина. Ею будут награждаться ученые, конструкторы, инженеры, космонавты и другие специалисты, создающие ракетно-космическую технику, принимающие участие в подготовке космонавтов, испытаниях и запусках космических аппаратов. (ТАСС)

С ВЫСОКОЙ АКТИВНОСТЬЮ

Один за другим загорались огни в окнах многоэтажных домов 8а микрорайона, где в основном проживают строители Балаковской атомной электростанции, в ранние утренние часы выходного дня. С хорошим, радостным настроением шли к зданию средней школы № 23 ветераны партии, войны и труда, передовики производства, среди которых член КПСС с 1930 года ветеран Вооруженных Сил СССР, кавалер орденов Александра Невского, Великой Отечественной войны I и II степеней и двух орденов Красной Звезды Василий Тимофеевич Снегирев, персональная пенсионерка А. П. Орехова, ветеран труда управления строительства механизации работ Саратовгэсстроя П. Д. Гетман, ветеран войны и труда М. И. Колаваев, бригадир-строитель АЭС Г. И. Самарин и Х. Н. Зайнулин и многие другие.

Первые бюллетени опустили в urnы на участке № 46 А. З. и А. Ш. Гилазовы.

Впервые приняли участие в голосовании на этих участках Н. Боровкова и А. Фартак. Им были вручены памятные подарки. Голосование проходило дружно и организованно. К 13 часам проголосовало около 80 процентов избирателей.

Перед избирателями выступила с небольшой концертной программой агитбригада Дворца культуры строителей.

В. УРУШАНОВ,
наш внештатный
корреспондент.

ЗА СЧАСТЬЕ РОДИНЫ

С самого утра на избирательном участке филиала политехнического института было много людно. Нарядно одетые люди спешили к ярко освещенному подъезду, гостеприимно распахнувшему двери перед избирателями. По установившейся традиции первых избирателей радушно приветствуют и поздравляют с днем выборов в Верховный Совет СССР члены избирательной комиссии — представители одноименного избирательного участка № 46. Голосование проходило дружно, организованно. Уже к десяти часам проголосовала половина избирателей. Люди шли в одинокую и целыми семьями. Мы познакомились с молодой семьей Бузиновых. Ольга работает перевозчиком в объединении «Химволокно». Сергей — в производственно-жилищном тресте. Они пришли голосовать с двухлетней дочкой Ритой. «Я голосую за мир, счастье и прекрасное будущее наших детей», — сказал Сергей.

С этой мыслью о мире, о счастье, о процветании Родины голосовали все, с кем бы мы ни говорили.

Н. НАУМОВА.

Пусть жизнь будет краше

Избирательный участок № 3, расположенный в ГПТУ-6 им. Н. Грибанова, в праздничном убранстве. Льющаяся из репродуктора веселая музыка как бы подбадривает прохожих в это воскресное утро.

Несколько потоком идут сюда сегодня люди, чтобы отдать свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, выдвинутых в высший орган государственной власти — Верховный Совет СССР.

Ровно в шесть часов утра подняли зал голосования первые избиратели. Митинг открыл секретарь парткома судоремзавода В. В. Громов. Он представил слово ветерану войны и труда, пенсионеру, продолжающему еще трудиться на заводе им. Дзержинского, А. С. Карпову.

— Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, — сказал он, — я как и все советские люди, голосую за дальнейшее повышение жизненного

уровня советских людей, за преобразование в жизнь решений нашей партии.

Голосующие впервые студентка Светлана Зайцева и ее подруги, как представители молодежи 80-х годов, с особой силой ощущающие заботу нашей партии о подрастающем поколении, также голосуют за превращение в жизнь решений XXVI съезда и последующих Пленумов ЦК КПСС, каждый пункт которых горячо одобряют и поддерживают, за миролюбивую внешнюю политику нашей партии и государства.

В торжественной тишине зала голосования подходят к урне рабочие, служащие, учитель, врачи... И каждый со светлыми думами о мире и труде на благо мира и прогресса.

Как сообщил председатель избирательной комиссии, зам. главного инженера судоремзавода по машиностроению В. К. Вловин,

к половине девятого проголосовало около 25 процентов избирателей.

Е. МАЛЬЦЕВА.

Пленум горкома КПСС

«Итоги февральского (1984 г.) Пленума ЦК КПСС и задачи городской партийной организации»

Из доклада первого секретаря горкома КПСС тov. Л. К. ЮРЬЕВА

ТРУДЯЩИЕСЯ города Балаково, как и все советские люди, целиком полностью одобряют деятельность Коммунистической партии, ее Центрального Комитета, Политбюро.

Позитивные процессы, происходящие во всех сферах жизни, связаны с именем и деятельностью безвременно ушедшего от нас Ю. В. Андропова.

Внеочередной Пленум ЦК КПСС единогласно избрал Генеральным секретарем ЦК партии Константина Устиновича Черненко. Партия и народ единодушно поддержали это решение.

В речи К. У. Черненко на Пленуме отражены твердая решимость нашей партии идти ленинским путем, преемственность ее курса в осуществлении задач дальнейшего экономического и оборонного могущества нашей Родины, повышения благосостояния народа, упрочения мира.

В материалах Пленума дана всесторонняя оценка положения дел в социально-экономическом развитии страны, подчеркнута необходимость сохранения набранного темпа, общего настроя на практическое решение задач, неуклонного повышения уровня партийного руководства экономикой, активного развития позитивных тенденций, придання им устойчивого характера.

На состоявшейся в декабре Х городской партийной конференции были подведены итоги развития экономики города за три года пятилетки, определены задачи на предстоящий период. Главный итог состоит в том, что трудящиеся Балакова успешно выполняют задания пятилетки.

Трудовые коллективы промышленных предприятий выполнили основные показатели производственной деятельности, обеспечив прирост, превышающий задания пятилетки. Вырос технический уровень, и улучшилось качество выпускаемых изделий.

За высокие результаты в выполнении государственного плана экономического и социального развития в 1983 году городу присуждено переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС.

Итоги 1983 года — хорошая основа для успешной работы по выполнению заданий текущего года. Трудовые коллективы, каждый из нас получили задания повышенной сложности, более ответственные, чем когда-либо ранее не только с точки зрения увеличения объемов производства, но и усиления требований к совершенствованию социалистического хозяйствования, повышения организованности и дисциплины, деловитости и ответственности кадров.

План года по промышленности предусматривает напряженные задания. Более чем на 5 процентов, по сравнению с предыдущим годом, должны увеличиться объем производства и производительность труда. Предусмотрены дальнейшее увеличение выпуска и расширение ассортимента товаров народного потребления.

Предстоит выполнить большие работы по реконструкции и техническому перевооружению предприятий, автоматизация производства, сокращению доли ручного труда. Необходимо обеспечить дальнейшее повышение качества продукции, более рациональное использование всех ресурсов.

Успешная реализация социалистических обязательств явится большим вкладом в дело выполнения заданий пятилетки.

Трудовые коллективы промышленных предприятий выполнили планы и сопластические обязательства двух месяцев 1984 года. План выпуска продукции выполнен на 103,3 процента, а реализация — на 104,8 процента, рост к соответствующему периоду прошлого года составил 8,3 и 9,7 процента.

Наибольший вклад сделали коллективы объединений «Химволокно» и «Балаковорезинотехника», заводов им. Дзержинского, судоремонтного, мясокомбината, молокозавода.

Результаты мы должны рассматривать с учетом дополнительного задания партии плану и социалистическим обязательствам по сверхплановому росту производительности труда на 1 процент и снижению себестоимости продукции дополнительно на 0,5 процента.

Городской комитет партии считает, что не все коллективы, партийные, профсоюзные и комсомольские организации, хозяйственных руководителей с должной ответственностью подошли к реализации заданий текущего года.

Не выполнили план производства промышленный химический завод и комбинат

промышленных предприятий, допустили снижение выпуска продукции и реализации, по сравнению с соответствующим периодом прошлого года, завод самоходных землеройных машин, комбинат промышленных предприятий, деревообделочный и ремонтно-электромеханический заводы, б предпринятые не выполнили договорные обязательства.

Главными причинами этого являются просчеты в организации производства и внутрив заводском планировании, низкая исполнительская дисциплина, слабая работа хозяйственных руководителей и партийных организаций, которые не принимали необходимых мер по лучшему использованию производственных мощностей и трудовых ресурсов.

Крупный резерв повышения эффективности производства — перевод основного оборудования на полутора-дневный режим работы. Однако мы используем его далеко не полностью. За 1983 год коэффициент сменности станочного оборудования в основном производстве на предприятиях города составляет 1,2 процента.

В цехе № 8 завода им. Дзержинского сосредоточено 39 процентов высокопроизводительного оборудования. Проверка показала, что из 75 единиц 33 не работали, в том числе 13 — в течение двух лет, 1—6 месяцев, два станка с числовым программным управлением не работают с апреля 1983 года.

Низкий уровень использования оборудования отрицательно сказался на фондоотдаче.

Такое же положение на заводах «Полимерプラスть», самоходных землеройных машин, запасных деталей.

Жизнь и обстоятельства ставят неотложную задачу — найти пути максимального использования рабочего времени, перехода на двухсменную работу всего высокопроизводительного оборудования.

Другим резервом повышения эффективности производства являются дальнейшее внедрение и совершенствование бригадных форм организации и стимулирования труда.

В промышленности города более 70 процентов рабочих трудятся в бригадах. В них более высокими темпами работает производительность труда, сокращаются потери рабочего времени, экономнее расходуются материальные ресурсы.

Однако этому вопросу не на всех предприятиях уделяется должное внимание. Недостаточенхват рабочих бригадной формой труда на судоремонтном заводе, ТЭЦ-4, Саратовской ГЭС, в полиграфобъединении «Авантгард».

Зачастую бригады создаются без необходимости работы по улучшению планирования, организации производства и труда, системы оплаты. Создание бригады носит формальный, компанейский характер. В результате таких улучшений 174 бригады в 1983 году не выполнили обязательства, 54 — не справились с плановыми заданиями.

Хозяйственные руководители и партийные организации предприятий должны обеспечить безусловное выполнение планов каждого месяца, квартала, года по всем технико-экономическим показателям, мобилизовать усилия трудовых коллективов на широкий поиск и приведение в действие всех резервов.

Партийным организациям надо рассматривать каждый случай невыполнения заданий как грубое нарушение партийной дисциплины, привлекать к строгой ответственности руководителей, не принимающих необходимых мер для улучшения деятельности предприятий.

В успехах города по выполнению государственных планов и обязательств есть определенный вклад строителей, монтажников, организаций, предприятий-заказчиков.

Лучших результатов в работе добились коллективы управления «Саратовгэстрой», который стал победителем Всесоюзного социалистического соревнования за 1983 год, треста «Балаковогорстрой», ремонтно-строительного монтажного управления № 1.

Для городской партийной организа-

ции в настоящее время нет более важной задачи, чем обеспечение ввода первого энергоблока на атомной электростанции. Наряду с этим, предстоит ввести в строй действующих производственных мощности в объединениях «Химволокно» и «Балаковорезинотехника», на заводе им. Дауринского.

Необходимо построить более 100 тысяч квадратных метров жилой площади, два детских сада, профилакторий, первую очередь аэропорт, ряд других объектов социально-бытового назначения. Под неослабленным вниманием должно находиться строительство объектов, связанных с выполнением Продовольственной программы.

В текущем году строительными организациями и предприятиями-заказчиками достигнуты положительные результаты. Выполнен план строительно-монтажных работ на АЭС на 102 процента. Прирост объемов к уровню прошлого года составил 23,2 процента, в том числе по объектам производственного назначения — на 40 процентов.

Однако анализ работы свидетельствует о том, что руководители в ряде строительных, монтажных организаций не сделали должных выводов из решения декабрьского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС.

Не выполнено плановое задание по подрядным работам собственными силами управлением «РТИремстрой». Приволжским управлением «Волгогазомонтаж», участком «Гидромонтаж», управлением «Волгопромвентиляция», «Волгосантехмонтаж».

Не все строительные и монтажные организации, участвующие в строительстве АЭС, обеспечивают выполнение плановых и тематических заданий. Слабая работа хозяйственного руководства управления «Промстрой», «Волгопромвентиляция», участков «Гидромонтаж», «Южэнергохимзапита», управления треста «Волгогазомонтаж» и некоторых других организаций привела к срыву сроков выполнения целевой программы.

Партийный комитет Саратовгэстрой дал принципиальную партийную оценку ряду руководителей, отвечающих за положение дел на этом участке.

Сейчас важно, чтобы хозяйственные руководители, партийные организации приняли решительные меры по выполнению плановых и тематических заданий.

Исходя из задач, поставленных на Пленуме по улучшению быта советских людей, необходимо больше уделять внимания совершенствованию эксплуатации и ремонта жилого фонда, увеличению объемов капитального и текущего ремонта, повышению его качества.

В зимний период от жителей поступило много жалоб на неудовлетворительную работу жилищно-коммунальных служб и, в первую очередь, объединения «Химволокно», управления «Саратовгэстрой», производственно-жилищного треста, ТЭЦ-4.

Парткомам, партбюро предприятий и организаций, жилищно-коммунальных служб, горисполкому следует повысить требовательность к хозяйственным руководителям за улучшение качества и высокую культуру обслуживания, обеспечить честное, внимательное отношение к людям, их нуждам и запросам.

Докладчик говорит о работе транспорта, предприятий торговли, общественного питания, бытового обслуживания.

— Самый эффективный и экономичный способ дальнейшего подъема народного хозяйства, не требующий никаких дополнительных вложений, — продолжает Л. К. Юрьев, — совершенствование партийного руководства.

У нас немало примеров, когда партийные комитеты проявляют творческий поиск, деловитость, целеустремленность в руководстве народным хозяйством и воспитании трудающихся, в решении краевых экономических и социальных задач, достижении высоких конечных результатов.

Сейчас очень важно разграничить функции партийных комитетов с задачами хозяйственных органов, устранить дублирование в их работе и тем самым расширять сферу влияния на различные

участки коммунистического строительства.

Практика подмены хозяйственных руководителей расхолаживает кадры. Более того, она таит в себе опасность ослабления роли партийного комитета как органа политического руководства.

Горком КПСС последовательно проводит работу по расширению партийного влияния в низовых производственных звеньях. Только за последние три года вновь создано 54 цеховых партгрупп, 189 партгрупп, утверждено 660 парторганизаторов.

Дела, на первый взгляд, обстоят не плохо, сложилась тенденция к совершенствованию структуры партийных организаций. Численность партгрупп доведена до 700, а цеховых партгрупп — до 384. В то же время 10 цехов, 84 участка, более 800 смен и бригад не имеют партийных формирований, следовательно, не охвачены в полной мере партийным влиянием.

Отдельные парторганизации не придают должного значения работе по совершенствованию партийной структуры. Так, на судоремонтном заводе в бригадах не создано ни одной партгруппы. На химическом заводе в 108 бригадах действует лишь 2 партийные группы. Слабо практикуются подбор и утверждение парторганизаторов.

Не отвечает требованиям февральского Пленума ЦК КПСС и работа комиссий по контролю деятельности администрации.

Решение важнейших народнохозяйственных задач партия всегда рассматривает в переносном единстве с идеологической, политической, воспитательной работой.

После июньского Пленума ЦК в городской партийной организации проделана большая работа по выполнению его решений. Повысился уровень политической и экономической учебы, возросла действенность средств массовой информации и пропаганды. Идеологическая работа стала более увязываться с решением ключевых народнохозяйственных задач.

Более 8 тысяч агитаторов, политинформаторов, лекторов, пропагандистов вышли в работу по пропаганде и разъяснению материалов февральского Пленума ЦК КПСС.

На рабочих собраниях, на встречах с партийным активом трудающимся единодушно выражают свое стремление и волю воплотить планы партии в жизнь. Надо и дальше усиливать эту работу.

Вопросы идеино-политического, трудового и нравственного воспитания трудающихся должны чаще рассматриваться на собраниях первичных и цеховых парторганизаций, партгрупп, учитываться при обсуждении отчетов коммунистов, при подведении итогов социалистического соревнования, при оценке вклада каждого в общие достижения коллектива.

Горком КПСС, первичные парторганизации, трудовые коллективы значительно усилили внимание к этим вопросам, повысили требовательность к каждому коммунисту, каждому труженику. В результате, в 1983 году сократились потери от прогулов на 7 процентов по сравнению с 1983 годом, отпуска по разрешению администрации — на 12 процентов.

Однако причин для самоуспокоения нет. Значительный рост нарушений трудовой и общественной дисциплины допущен в тресте «Балаковогорстрой», на судоремонтном заводе, комбинате промышленных предприятий, в ремонтно-строительном управлении, ДСУ-4.

Еще слабо используется роль трудовых коллективов в воспитании у каждого человека добросовестного отношения к труду, высокой гражданской ответственности и сознательности, как требует этого Закон о трудовых коллективах.

Необходимо помнить, что в центре внимания партийной организации должен находиться прежде всего человек. Забота о нем, всесторонняя оценка его поступков, поведения в трудовом коллективе и вне его — все это должно быть в поле зрения парторганизаций.

Главное теперь состоит в том, чтобы обеспечить высокий уровень организационно-партийной работы, совершенствовать стиль и методы партийного руководства, уметь использовать все рычаги партийного влияния для решения политических и хозяйственных задач.

Побольше самокритичности, ответственности. Побольше нащеленности на то, чтобы поставленные задачи решались. Побольше внимания к людям. Надо убеждать их делом, поступком, действием.

Выступают участники пленума

А. М. ГУЖИН —
секретарь парткома
объединения
«Балаковорезинотехника»
им. 50-летия СССР

15 цехов, более 50 бригад взяли обязательства на 1984 год добиться повышения сверх плана производительности труда на 1 процент и снизить себестоимость товарной продукции на 0,5 процента, а коллектив цеха № 15 (начальник А. Н. Грибанов, секретарь партгражданки В. А. Веселков) выступил с инициативой выполнить план четырех лет пятилетки к 7 октября — Дню Конституции СССР и дать сверх плана производства на 3,5 миллиона рублей. Задание пятилетки цех решил выполнить за 4,5 года.

Сегодня партийные организации объединения концентрируют свое внимание прежде всего на вопросах работы с людьми, на организационном и идеологическом обеспечении выполнения планов, повышения личной ответственности руководящих кадров за порученное дело.

Партийные, профсоюзные организации стали более активно вести борьбу с нарушителями трудовой дисциплины, общественного порядка. За год 615 нарушителей были обсуждены на партийных, рабочих собраниях, на совете профилактики, 76 дел были рассмотрены товарищескими судами.

Эта работа сказывается на хозяйственной деятельности. Объединение успешно завершило 1983 год, скономив сырья и материалов более чем на 200 тысяч рублей, перевыполнено задание по прибыли. Хороший старт взяли трудовые коллективы и в 1984 году.

Многое делается в коллективе по развитию социалистического соревнования, совершенствование бригадных форм организации труда, укрепление трудовой и производственной дисциплины, подбору, расстановке и воспитанию кадров.

Партком, хозяйственное руководство ставят на 1984 год задачу значительно сокращения отставания от контрольных цифр пятилетки.

Необходимо добиться более четкой работы всех производственных подразделений, существенного улучшения всех экономических показателей за счет экономного расходования сырья, материалов, энергоресурсов, внедрения новой техники и технологии, повышения качества продукции.

А. П. ЧЕБАКОВА —
бригадир заточников завода
им. Дзержинского

В начале пятилетки наша бригада выступила с инициативой завершить задания пятилетки к 115-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. В бригаде четыре человека, каждый освоил не менее трех смежных профессий.

Используя высокое профессиональное мастерство, взаимозаменяемость и товарищескую поддержку, нам удалось за истекший период повысить производительность труда на 16,5 процента, выполняя производственные задания на 118 процентов при отличном качестве продукции.

Многолетний опыт убедил нас, что работа на один наряд — это немалый фактор повышения эффективности производства. Есть о чём поразмыслить, есть что обобщить.

Работа в бригаде разнообразная — есть сложная, а бывает и попроще. Но сегодня у нас нет невыгодной работы, потому что мы делаем общее дело, от которого зависит конечный результат. Сегодня наша трудовая жизнь наполнена новым нравственным содержанием. Дух товарищества и взаимовыручки, атмосфера требовательности и взаимоуважения позволяют работать без единого случая нарушения трудовой дисциплины и правопорядка.

Члены нашей бригады стараются быть примером для окружающих, тем более, что в коллективе инструментального цеха, где мы работаем, имеют место нарушения трудовой дисциплины, некоторые рабочие не выполняют производственные задания, а охват бригадными формами составляет лишь 41,7 процента. А ведь известно, что бригада — лучший организатор и воспитатель, сегодня у нее большие права, закрепленные законодательно.

С начала года коллектив завода включился в крупномасштабный эксперимент по расширению прав и повышению ответственности предприятий. Поэтому каждый из нас сегодня старается работать лучше, с еще более полной отдачей, используя накопленный опыт.

Ю. Б. ВАСИЛЬЕВ —
директор Саратовской ГЭС
им. Ленинского комсомола

Большая роль гидроэлектростанции в обеспечении электроэнергии предусматривает высокую ответственность всего персонала в обеспечении безаварийной работы оборудования, строжайшей технологической и производственной дисциплины.

На ГЭС сложилась практика обсуждения каждого нарушителя трудовой дисциплины, невзирая на его должность, непосредственно на производственном участке и в профсоюзном комитете. При этом оценкадается строгая, справедливая.

Много делается у нас для усиления борьбы с потерями рабочего времени. Все общественные мероприятия, включая партийную и экономическую учебу, проводим во вне рабочее время. Широко внедряем новые формы организации труда: Шекинский метод, нормированные задания, бригадный подряд и бригадную форму.

Наиболее широкое распространение получает бригадная форма, когда коллектив участка, например, генераторного (бригадир Сильянов), обязуется безаварийно эксплуатировать и ремонтировать все 24 агрегата. Очень часто, особенно на участке открытых распределительных устройств (мастер Н. В. Болдырев), где в основном работает молодежь, коэффициент трудового участия становится далеко не одинаково всем.

Плановый отдел и руководители цехов тщательно следят за тем, чтобы при внедрении новых форм производительность труда опережала рост заработной платы.

На гидростанции проводится большая работа по внедрению новой техники и модернизации оборудования. Заменены 11 ионных возбудителей гидроагрегатов на тиристорные, проведена реконструкция горизонтального гидроагрегата с модернизацией основных узлов. На ГЭС составлена программа модернизации на следующую пятилетку.

А. В. СЫСЕНКО —
и. о. главного инженера
объединения «Химволокно»
им. Ленина

Существенный вклад в решение задач ускорения научно-технического прогресса, внедрения достижений науки и техники в производство вносит коллекция нашего объединения.

Одной из наиболее крупных работ явилось освоение выпуска высокопрочных полипропиленовых пленочных нитей для сеновязального шпагата. Это позволило повысить выработку на одного рабочего в два раза по сравнению с производством вискозного волокна и в 4 раза в отношении производства вискозной технической нити.

Большой народнохозяйственный экономический эффект за счет сокращения расхода валюты на закупку по импорту дали освоение и последовательное наращивание объемов производства пленки для аппаратов «Искусственная почка».

В 1984 году по плану внедрения новой техники предусматривается снижение себестоимости на 410 тысяч рублей, ожидаемый экономический эффект должен составить 4100 тысяч рублей.

На 1985 год снижение себестоимости запланировано в сумме 560 тысяч рублей.

Вместе с тем, такому важному направлению технического прогресса, как механизация ручных работ, сокращение доли работников, занятых ручным трудом, в объединении не уделяется достаточно внимания. Многие мероприятия в этом направлении, намеченные планом, выполняются с большим отставанием.

Для целенаправленного решения на ручной труд требуется, наряду с комплексом организационно-технических и экономических мероприятий, широкое привлечение трудящихся к реализации разработанных программ, участию в социалистическом соревновании за ускорение темпов механизации и автоматизации производства.

А. И. САВКИН —
главный инженер управления
«Саратовэсстрой»

Основным объектом для строителей была и остается сегодня Балаковская АЭС. Из года в год растут объемы работ. 1983 год был предпусковым. К концу года коллектив строителей возрос до 6 тысяч человек. Были решены вопросы питания, перевозки рабочих, подачи грузов. Впервые теплоснабжение объектов было обеспечено по постоянной схеме.

Однако вклад в решение задач не-которыми подразделениями оказался неравнозначным. Такие организации, как «Спецпромстрой», «Гидромонтаж», «Спецгидроэнергомонтаж», «Гидромеханизация» и другие с планом и тематикой по объектам АЭС не справились.

В результате строительство вступило в 1984 год с отставанием по реакторному отделению, спецкорпусу и машзалу. А ввод в эксплуатацию первого энергоблока требует выйти в ближайшее время на выполнение строительно-монтажных работ на 8—10 миллионов рублей в месяц, сконцентрировать на объектах пускового комплекса до 10 тысяч рабочих.

Поэтому и требование к работникам УРСа АЭС обеспечить питание многотысячного коллектива, просьба к предприятиям пассажирского и троллейбусного транспорта решить проблему своевременной доставки рабочих, инженерно-технических работников и служащих к месту работы и обратно. А недостатки в решении этого вопроса имеют место.

Самое пристальное внимание уделяют администрация и партийная организация вопросам качества и культуры производства как на объектах жилья, так и в промышленности. Результаты по этим показателям из года в год улучшаются.

Партком Саратовэсстраста постоянно занимается вопросами правильной расстановки коммунистов, повышения их роли в деле мобилизации коллективов на выполнение поставленных задач.

Программа на 1984 год очень сложная и напряженная. Ее выполнение возможно лишь при активном участии и инициативе всех, кто строит АЭС, при соблюдении строжайшей дисциплины.

Горкомом КПСС принято решение об оказании помощи строителям путем выделения рабочей силы, выполнения объемов работ, изготовления оборудования и бортоснастки. Без такой помощи задачи в полном объеме не могут быть решены. Поэтому коллектив строителей обращается с просьбой ускорить оказание такой помощи.

В. И. ВОЛКОВА —
водитель троллейбуса

Наш коллектив борется за достойную встречу 40-летия Победы над фашистской Германией. План двух месяцев по перевозке пассажиров выполнен на 102 процента. Улучшилось техническое состояние подвижного состава. Но у нас имеются и недостатки в работе.

Еще много нареканий со стороны пассажиров. Есть и объективные причины, которые мешают четкой работе транспорта. Это вечная проблема с дорогами по 18-й магистрали — выбоины, неровности (закреплена за объединением «Химволокно»), на атомную электростанцию в 4-м микрорайоне (объединение «Балаковорезинотехника»).

После работы на таких дорогах троллейбусы быстро приходят в негодность, приходят в депо с поломанными рессорами. Администрация и партийная организация обращались к руководителям этих предприятий, но улучшения пока нет.

Новое троллейбусное депо строилось 10 лет, но еще недостроено (заказчик объединение «Балаковорезинотехника»). До сих пор не выделен руководством АЭС автобус для своевременной доставки на работу водителей троллейбусов.

Г. П. СОЛУНОВ —
председатель городского
комитета народного контроля

В 1983 году комитетами и группами народного контроля проведено свыше 30 тысяч проверок, рейдов, результаты

большинства которых рассмотрены на заседаниях комитетов, собраниях групп или обсуждены в трудовых коллективах, переданы на рассмотрение парткомов, партбюро и хозяйственных руководителей.

Большим авторитетом и поддержкой коллективов и партийных организаций пользуются народные контролеры объединения «Химволокно» (председатель комитета В. Д. Тиханов), завода им. Дзержинского (А. И. Семенов), группы управления «Жилстрой» (Н. П. Сачков), автоколонны № 1180 (В. В. Миронов) и многие другие. Все они являются грамотными специалистами, передовиками производства.

Целенаправленно осуществляют работу комитеты и группы народного контроля Саратовэсстраста на строительной площадке АЭС. Возобновил работу совет председателей групп, созданный на этом важном народнохозяйственном объекте.

В январе хорошую проверку соблюдения правил хранения оборудования и своевременности его выдачи в монтаж провели народные контролеры дирекции АЭС. Было решено рассмотреть ее результаты на партийном бюро. Но прошел февраль, а эта проверка так и не получила партийной оценки.

Малоэффективной оказалась работа группы народного контроля Промстроя по использованию рабочего времени, так как отсутствовала гласность результатов проверок.

Значительное место в работе городского комитета и группы занимают вопросы, связанные с использованием транспорта и, в первую очередь, железнодорожного.

За различные нарушения, бесхозяйственность и нераспорядительность только городским комитетом в 1983 году привлечено к ответственности 30 должностных лиц, из которых на 9 человек произведены денежные начислы на 3605 рублей.

И все же уровень контрольной работы еще не отвечает решениям февральского (1981 г.) Пленума ЦК КПСС, на котором поставлен вопрос о новых, более высоких требованиях к соблюдению государственной дисциплины и лучшего использования всех, оправдавших себя на практике форм и методов контроля. Строгий спрос необходим соединять с конкретной помощью трудовым коллективам. Этому нам предстоит учиться.

П. М. САУЛИН —
секретарь партбюро завода
самоходных землеройных
машин

Партийная организация завода стремится шире использовать разнообразные формы идеино-политического, трудового и нравственного воспитания коллектива. Пропагандисты завода проявляют постоянную заботу об укреплении связи пропаганды с жизнью. Большое место уделяется изучению и распространению передового опыта, особенно бригадных методов труда.

Мы стараемся совершенствовать формы и методы организаторской и политико-воспитательной работы, направленные на укрепление дисциплины, устранение потерь рабочего времени. Есть определенные результаты этой работы. Сократилось количество прогулов, пелодневных и внутрисменных простоев.

В 1984 году прирост объема товарной продукции составит около 30 процентов. Не выполняется пока план по производству скреперов. У нас разработаны мероприятия, создаются специализированные пеха и участки, укрепляются кадрами слабые звенья. Мы уверены, что план выпуска скреперов будет выполнен.

* * *

Пленум принял по обсужденному вопросу постановление, утвердил план организационно-политических и пропагандистских мероприятий в связи с итогами февральского (1981 г.) Пленума ЦК КПСС.

РОЛЬ ОТЦА В СЕМЬЕ

Всем известно, что воспитание дает положительные результаты только тогда, когда мать и отец согласованно и последовательно занимаются воспитанием ребенка. Влияние каждого из них велико. Малышу всегда необходимо, чтобы рядом с добрым и нежным матерью был мудрый и мужественный отец.

Трудно переоценить роль отца как воспитателя. «Отец — самый родной, самый дорогой для ребенка мужчина», — сказал В. Сухомлинский. В лице отца дети видят трудового человека и гражданина. Он — эталон мужества и рыцарства. На примере отца мужает сын, учится благородству дочь. От него они получают уроки добра, справедливости и великодушия, обретают чувство собственного достоинства.

Дети гордятся своими родителями, они по-настоящему счастливы, когда могут верить, что их папа — самый лучший и красивый, сильный и смелый из всех пап, он все знает и все может». Это мне очень часто приходится слышать от своих воспитанников подготовительной группы.

— Это мы с папой сделали такой красивый домик для морской свинки, — гордо заявляет Ильяша Здоров. — Мой папа — начальник на работе, а дома он просто папа! Играет со мной и Анечкой и маме помогает.

— А мой папа еще не то может! Он все умеет. Знаете, какой он корабль сделал для нашего участка, — рассказывает Андрей Николаев.

— А мой папа красивый такой. Сильный. Он хорошо работает — его даже грамотой наградили. А еще он у меня спортсмен и меня учит играть в волейбол, — это вставляет Игорь Рубцов.

— А я похож на папу, все так говорят. Он у меня художник, и я люблю рисовать, — рассказывает Максим Поляков.

Разве не приятно слышать, как дети гордятся своими отцами. От себя скажу: их отцы в любую минуту приходят мне на помощь, любое задание охотно выполняют, потому что понимают, что это для их детей. А ведь игра помогает мне воспитывать в ребенке доброту, соперничество, заботу о других, игра способствует росту духовного родства между ними.

Если заглянуть в кашу групповую «Картотеку добрых дел», то там можно прочитать благодарности детей родителям Ромы Шевченко, Дины Мусхина, Ромы Елшина, Андрея Николаева, Игоря Рубцова, Оли Васильевой, Алеши Евдокимова, Андрея Носова, Саши Окунева, Дины Косячук, Алеши Клименко, Оли Кулаковой, Максима Полякова.

И мне хочется сказать всем папам спасибо за помощь в воспитании ребят на личном примере, за то, что каждый из них старается стать настоящим другом и наставником детей.

Т. АНТИПОВА,
воспитательница детского сада-яслей № 45 объединения «Балаковорезинотехника».

Производственное управление бытового обслуживания по 10 апреля

НА ЛОДОЧНОЙ СТАНЦИИ

нижнего и верхнего бьефов будет производить перерегистрацию и заключение договоров на стоянку и охрану лодок.

Время работы: пятница, суббота с 9 до 16 часов.

При себе иметь: оформленные на 1984 год навигационно-технические документы, договор и пропуск на 1983 год, квитанции об уплате за охрану лодок в 1983 году. Вновь прибывшим иметь две фотографии размером 3x4.

3-3



Участник диспута — ветеран

Мы много читаем о суровых годах войны. Но почему-то забываем иногда о живущих и работающих рядом с нами ветеранах. Во время всевозможных споров, диспутов, вечеров в школах, училищах, техникумах, в детских клубах и на предприятиях много интересного могли бы они рассказать нам, молодежи.

Так, недавно в молодежном общежитии № 4 объединения «Химволокно» проходил диспут на тему «Ценности истинные и лживые. Что это значит?». На него был приглашен в качестве дорого гостя ветеран Великой

Отечественной войны, член БПСС с 1942 года Николай Ильич Солдников. Его выступление на вечере было выслушано очень внимательно и не оставило никого равнодушным. Он также азартно, как и все присутствующие, принимал участие в диспуте. Ему было задано множество интересных вопросов.

В конце вечера участники диспута поздравили Николая Ильича с праздником — 66-й годовщиной Советской Армии и Военно-Морского Флота.

В. ГОЛОВОЧЕСОВ,
читатель.

СПОРТ ПОБЕДИЛ «ТЕМП»

Если начало зимы своими капризами не очень радовало любителей зимних видов спорта, то вторая ее половина была благоприятной для проведения соревнований по лыжам и хоккею.

Закончилось первенство городского совета ДСО «Труд» по хоккею с шайбой в зачет зимней спартакиады 1984 года. Соревнования проводились в два круга. Первый круг без единого поражения прошли хоккеисты команды «Темп» объединения «Балаковорезинотехника», которые в ворота соперников забросили 31 шайбу, пропустив в свои 8.

Во втором круге хорошо игравшие спортсмены «Корда» начали встречу с желанием победить команду «Темп», от которой хоккеисты потерпели поражение со счетом 4:7 в первом круге. И это было заметно в первой половине

встречи, проходившей во взаимных атаках при некотором преимуществе «Корда». И все же счет в этой игре открыл лучший нападающий «Темпа» А. Балахонский. В дальнейшем ход игры складывался в пользу хоккеистов «Темпа», которые были результативнее в завершении атак. Итог встречи — 9:5 в пользу команды «Темп», которая и стала победителем соревнований. На втором месте хоккеисты «Корда». Третьим призером стала команда «Энергия» Саратовгазстроя.

Отрадно отметить и тот факт, что наши хоккеисты «Темпа» успешно выступили в первенстве области по хоккею с шайбой, где из восьми участвующих команд они заняли почетное второе место.

В. ПИТАНОВ,
ветеран спорта.

СУДЯТ ТОВАРИЩИ

Товарищеский суд ПМК-10 треста «Балаковогазстрой» рассматривал дело электрозварщика П. Н. Мулягину, который обвинялся в нарушения общественно-го порядка.

Суд решил: объявить Мулягину общественный выговор с опубликованием в газете.

В. КИСЕЛЬ,
председатель товарищеского суда.

Филиал Саратовского магазина «Медтехника», расположенный по ул. Минской, 5, информирует граждан, что имеются в продаже термометры медицинские, шприцы инсулиновые, футляры для шприцев, ингаляторы карманные, трости, костила.

Для приобретения и ремонта слуховых аппаратов обращаться в г. Саратов, в сурдологический центр, расположенный на ул. им. З. Космодемьянской, 18, телефон 13-78-92.

ПОЛЬЗУЙТЕСЬ УСЛУГАМИ ЛОМБАРДА!

Городской ломбард принимает на хранение от населения предметы личного пользования и домашнего обихода. Выдает гражданам ссуды под залог за принимаемые ценные вещи.

Наш адрес: ул. им. Титова, 39, телефон 4-54-59. Часы работы с 10 до 19 часов. Перерыв на обед с 13 часов до 13 часов 45 минут. Выходные дни воскресенье и понедельник.

3-1

Дворец культуры химиков ОБЪЯВЛЯЕТ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ НАБОР

в кружок крошки и шитья. Платы за обучение 5 рублей в месяц.

Лесоторговая база ПРОДАЕТ ЗА НАЛИЧНЫЙ РАСЧЕТ

емкости для воды на 1,5 кубометра по 80 рублей.

3-1

К СВЕДЕНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА!

В Доме быта принимаются заказы на точку режущих инструментов (ножниц, ножей, косметических наборов и так далее).

3-2

В подростковом клубе «Патриот» ЖКК Саратовгазстроя проводится планомерная работа по воспитанию подрастающего поколения. Здесь работают такие кружки, как авиамодельный, радиоконструирования и другие.

Особенно с большим интересом занимаются ребята в радиокружке, где знакомятся с основами радиотехники, устройством современной радиоаппаратуры.

На снимке: руководитель кружка Ю. Н. Махов (в центре) с пленами кружка Ю. Лебединым и С. Телегиным на очередном занятии.

Фото М. Бабенко.

ЖАРП КАЛЕНДАРЬ

7 марта 90 лет со дня рождения С. Г. Лазо (1894—1920), героя гражданской войны.



Сергей Георгиевич Лазо, легендарный герой гражданской войны, один из руководителей борьбы за Советскую власть в Сибири и на Дальнем Востоке был беззаветно предан народу, революции и все силы, энергию, саму жизнь отдал борьбе за светлое будущее Советской Родины.

В период подготовки социалистической революции и в годы гражданской войны и борьбы с интервентами Лазо проявил себя талантливым военным организатором, блестящим боевым командиром и военачальником, видным партийным и государственным деятелем. Его талант военачальника получил дальнейшее развитие в борьбе с белогвардейцами и интервентами в Приморье. Возглавив там партизанское движение, Лазо многое сделал для объединения, воспитания, обучения партизанских отрядов. Неутомимо и беззаветно работал Лазо по подготовке разгрома белогвардейцев в Приморье, проявив себя крупным политическим руководителем.

В расцвете сил он трагически погиб от рук белогвардейцев и японских интервентов.

Фотохроника ТАСС

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ

(ул. Комсомольская, 35, кв. 1. Телефон 4-05-42)

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

в предприятие бытового обслуживания женских и мужских парикмахеров, учеников женских и мужских парикмахеров, маникюрши, косметолога, ученицу педикюра.

3-1

В КИНОТЕАТРАХ

7, 8 марта.

Россия.

Мультсборник ЖИЛИ — ВЫЛИ МАТРЕШКИ — в 9, 10.30. ЗНАХАРЬ (две серии) — в 12, 15, 18.15, 21.

Космос.

ЗЕЛЕНЫЕ ЦЕПОЧКИ — в 9, 10.45, 12.40, 15, 16.55, 18.50, 21.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40 отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67. Поттовый индекс 413800.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфия и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 39, тираж 25020.